

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 8-1. Telefon: 159-490, 359-586
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. augusztus 5. 6 óra - perc

EZRÉVEL LÁTOGATJÁK DOLGOZÓINK A BUDAPESTI KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁSOKAT
- Negyvenöt ezer forint értékű művet vásároltak az árvizkárosultak javára rendezett kiállításon

i Fm/Fm/Gy -cz Bn 1954. augusztus 5.

A közelmúltban négy nagyszabású képzőművészeti kiállítás nyílt Budapesten. Dolgozóink növekvő érdeklődését a képzőművészeti alkotások iránt tanúsítják azok a tömegek, amelyek mind vásárnapokon, mind hétköznapokon az Országos Szépművészeti Múzeum és a Műcsarnok kiállításait felkeresik.

Különösen nagy érdeklődés nyilvánul meg a Műcsarnokban július 31-én megnyílt képző- és iparművészeti kiállítás iránt, amelyen a képző- és iparművészeink által az árvizkárosultak javára felajánlott művek szerepelnek. A dolgozók ezrével keresik fel a kiállítást és eddig csaknem 45.000 forint értékű festményt, szobrot és iparművészeti tárgyat vásároltak.

Az Ernst Múzeumban július 10-én nyílt meg a Nyári Tárlat, amelyen festő- és szobrászművészeinknek mintegy 230 új alkotása szerepel. A tárlatnak három hét alatt több mint 12.000 látogatója volt.

Nagy sikere van Gádor István kerámiakészítő gyűjteményes kiállításának a Nemzeti Szalonban. A művész négy évtizedes munkásságáról számot adó kiállítást eddig mintegy nyolc és féltizedes tekintették meg.

Lotz László halálának ötvenedik évfordulója alkalmából július végén a Szépművészeti Múzeum Új Magyar képtárában emlékkiállítás nyílt a művész legjobb alkotásaiból. A mintegy másfélszáz festmény, vázlat, falkép-karton és rajz között nemcsak az ismert múzeumi anyag látható, hanem magántulajdonban lévő képek gazdag sorozata is, amelyek egy része most került először a nyilvánosság elé. Dolgozóink romkivül nagy érdeklődéssel szemlélik a nagy magyar festőművész alkotásait. Naponta körülbelül 500-an, tehát az első nyolc napban mintegy 4000-on látogatták meg a kiállítást és számosan vásároltak az izléses kivitelű katalógusból.

Az Országos Szépművészeti Múzeum összes kiállításait júliusban mintegy 17.000-on nézték meg./MTI/

8

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1954. augusztus 5. 6 óra 05perc

PÉLDÁSAN TELJESÍTIK A KOLLEKTÍV SZERZŐDÉS MUNKA- ÉS EGÉSZSÉGVÉDELMI PONTJAIT A BUDAPESTI KÉNSAVGYÁRBAN

i HI/HI/Gy KC Bn 1954. augusztus 5.

A Budapesti Kénsavgyárban a termelési feladatok mellett nagy figyelmet fordítanak a kollektív szerződésben vállalt munkavédelmi és üzemegészségügyi feladatok végrehajtására. Az erre a célra szánt beruházásokat tervszerűen teljesítik, s ezáltal a dolgozóknak egészségesebb, biztonságosabb munkakörülményeket teremtenek.

A gyár egyik legrégebb, legrészebb munkahelyét szüntették meg az új, tágas hegesztőműhely megépítésével, amelyhez korszerűen felszerelt mosdót, fürdőt és öltözőt is kaptak a dolgozók. A szulfidpince egészségtelen, mérges munkahelyeinek megszüntetésére csaknem félmilliót fordítottak. A savüzemben 400.000 forintos beruházással megvalósították a zárt savcirkulációt. Ezáltal elejét vették annak, hogy a levegő gázzal telítődjen. Ugyanakkor az üzemrészes padlózatát saválló téglával fedték be. A gyár területén az ivóvízhálózat kibővítésére 14 új ivókutat létesítettek.

A második félév hasonló célú beruházásait határidő előtt akarják teljesíteni a Budapesti Kénsavgyárban. Máris folyik a munka az eddigi sötét, befalazott ablaku kazánházban, ahol világos, szellőztető ablakokat vágnak. A savüzemben a balesetek megelőzése érdekében pótolják a hiányzó korlátokat. Ahol lehetőség van rá, maguk a dolgozók is segítenek a munkavédelmi vállalkozások teljesítésében.

A gyár a munka- és egészségvédelmi célra előirányzott évi 2,400.000 forintos beruházás tervszerű felhasználásával megérdemelten nyerte el a minisztérium és a szak szervezet munkavédelmi vándorzásdíját. /MTI/

A TUDOMÁNYOS MINŐSÍTŐ BIZOTTSÁG

k MPA & Szb/Gy KC Bn 1954. augusztus 5.

1954. augusztus 26-án d.u. 4 órakor tartja Buray Zoltán Az alumínium kötőanyagok - Szegecselés nagyteljesítményű könnyű fémszövevényekkel című kandidátusi értekezés nyilvános vitáját, a Magyar Tudományos Akadémia felolvasó termében. /Budapest, V., Akadémia-u.2./ Az értekezés opponensei: Gillemot László akadémiai levelezőtag és Zorkóczy Béla, a műszaki tudományok kandidátusa. Az értekezés megtekinthető: a budapesti Műszaki Egyetem könyvtárában és az Akadémia könyvtárában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1954. augusztus 5.

6 óra 10perc

TIZENHÉT KÖNYVTÁRBAN OLVASÓI ÉRTEKEZLETEN BESZÉLIK MEG A KÖNYVKIADÓK JÖVŐ ÉVI TERVEIT

i -cz/PI/Gy -cz Bn 1954. augusztus 5.

Az olvasói igények minél jobb kielégítése, a bírálatok és kívánságok minél nagyobb mérvű figyelembevételére érdekében augusztus 15. és szeptember 5. között hat vidéki, kilenc fővárosi kerületi és két üzemi könyvtárban olvasói értekezlet lesznek, amelyeken a könyvtárosok meghívott olvasókkal megbeszélik a Szépirodalmi Könyvkiadó, az Új Magyar Könyvkiadó, az Ifjúsági Könyvkiadó és a Művelt Nép Könyvkiadó 1955. évi kiadási tervét. Az olvasókon és könyvtárosokon kívül részt vesznek a megbeszéléseken a kiadói tanács és a könyvkiadók megbízottai, valamint a népmivvelési minisztérium könyvtárosztályának munkatársai. A könyvtárak augusztus első napjaiban megkapják a kiadási terveket, azokat ismertetik a dolgozókkal, akik így tájékozottan és felkészülve vesznek majd részt a megbeszélésen. /MTI/

A TÉLI FÜTÉSI PROBLÉMÁK MEGOLDÁSÁVAL FOGLALKOZIK A FÜTÉSTECHNIKAI GAZDASÁGI IRODA

i KL/HM/Gy Bn 1954. augusztus 5.

A Fűtéstechnikai Gazdasági Iroda készül a téli hónapokra. Munkájának egyik legfontosabb része a közintézmények fűtésének jó megoldása. Ez a kérdés mintegy 400.000 dolgozó munkakörülményeit befolyásolja a téli hónapokban. Az Iroda technikai csoportja már kidolgozta a fűtési normákat, ezenkívül úgy tervezik, hogy a fűtőknek tanfolyamokon mutatják be szemléltető segédeszközökkel a helyes fűtési módszereket.

Egy másik fontos feladat a családok fűtésproblémáinak megoldása. Terveik között szerepel, hogy a Fűtéstechnikai Gazdasági Iroda kiküldötti lakógyűléseken ismertetik, vagy a családi otthonokban magyarázzák meg a tüzelés helyes módszerét. A tudományos statisztika megállapítása szerint a magas- vagy alacsony kalóriatartalmú fűtőanyagok jó beosztással történő felhasználásával komoly megtakarítás érhető el. /MTI/

A TÁRSADALOM- ÉS TERMÉSZET TUDOMÁNYI ISMERETTERJESZTŐ FARSULAT

k -cz Gy Bn 1954. augusztus 5.

központi művészeti szakosztálya közli, hogy az augusztus 8.-i "Kör-séta Budapesten" című kirándulás technikai okok miatt elmarad. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1954. augusztus 5.

6 óra 15perc

A MASZOVLET DOLGOZÓINAK FELAJÁNLÁSA AUGUSZTUS 20. TISZTELETÉRE

i VT/Tr/Gy KL Bn 1954. augusztus 5.

A MASZOVLET Perihegyi-repülőtérénk dolgozói is értékes felajánlásokkal készülnek az Alkotmány évfordulójának megünneplésére. A MASZOVLET aut buszok gépkocsivezetői augusztus 20-án tisztelőtérre versenyre hívták a repülőtér valamennyi üzemrészét. Vállalták, hogy az Alkotmány ünnepéig annyi gázolajat takarítanak meg, ami elegendő lesz egy héten át a társasgépkocsimorgalom lebonyolításához a repülőtér és a MASZOVLET Vörösmarty-téri központi irodája között.

A hangárok dolgozói elhatározták, hogy augusztus 20-ig terve felül elvégzik két repülőgép motorcseréjét. A hajózó személyzet, a repülőtér vezetőségével és a forgalomirányítókkal együtt célul tűzte ki, hogy a késéseket - ami eddig is csak szörvényszerűen fordult elő - teljesen megszüntetik. A rakodómunkások és a munkájukat ellenőrző másodpilóták fokozott gondot fordítanak arra, hogy a repülőgépen szállított különféle küldemények rakodási, vagy utközi sérüléstől mentesen érkezzenek rendeltetési helyükre.

A pilóták vállalták, hogy a légköri viszonyok mindenkor jó kihasználásával, a helyes magasság-megválasztással legalább 60.000 kilogramm repülőbenzint takarítanak meg a harmadik negyedév végéig. Ez a mennyiség Budapestről-Miskolcra 300 repülőúthoz elegendő. /M-I/

A FŐVÁROS KELETI RÉSZÉN FÖLDGÁZ UTÁN KUTATNAK

i R6/TI/Gy KL Bn 1954. augusztus 5.

Budapest keleti részén a múlt év második felében földgáz-kutatásokat kezdtek, hogy az így nyert gázzal hozzájáruljanak a főváros gázellátásához. Az első eredmény ez év márciusában jelentkezett: Cinkotán néhány ezer köbméter éghető földgázt találtak. A kezdeti siker láttán újabb három furóberendezést helyeztek üzembe a Cinkota-Verese-nyház közötti területen. A három furó mélyítése során szintén észleltek már gáznyomokat. Az egyik furás mélyítését már befejezték. A szakemberek most azt vizsgálják, milyen mennyiségű gáz várható. /M-I/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 5. kiadás

1954. augusztus 5.

6 óra 20 perc

A GHEORGHIU-DEJ HAJÓGYÁRBAN SOKMILLIÓ FORINT ÉRTÉKŰ ELFEKVŐ
ANYAGOT TÁRTAK FEL

i TP/B/PE KL KM

1954. augusztus 5.

A Gheorghiu Dej Hajógyárban a gazdaságosabb termelés érdekében folyamatosan felülvizsgálják az elfekvő anyag- és áru-készleteket. Ezek a vizsgálatok rövid idő alatt sokmillió forint értékű elfekvő készlet feltárására vezettek. Így megállapították, hogy a raktárakban ötvenezer forint értékű szükségen felüli keményfém-lapka hever. Csaknem 250.000 forint értéknek megfelelő különböző típusu csiszolókoronát, 150.000 forint értékű festéket találtak. Hasonló a helyzet a forgácsoló szerszámok területén is. Használaton kívül 250.000 forint értéknek megfelelő dörzsárat, marótárcsát, többtízezer felesleges csavart, különféle villamossági cikkeket, egyéb forgácsoló szerszámot leltek a raktárakban.

A Gheorghiu Dej Hajógyárban az elfekvő anyagok példányai-ból a gyár igazgatósági épületének halljában kiállítást rendeztek, de folytatják a raktárak felülvizsgálását, mert a becslések szerint milliókat tesz ki az az érték, amit ezután visszajuttathatnak népgazdaságunk vérkeringésébe. A hajógyáriak már eddig is sokszázezer forint értékű anyagot hasznosítottak elfekvő készleteikből. Szerdán például két kisipari szövetkezet ötszáz folyóméter upynevezett ritka-jutát, 30 kiló lencérnát, 50 gombolyag cénát vásárolt meg a hajógyáriak készletéből. /MTI/

- - - -

A KALOCSAI JÁRÁSBAN MEGKEZDTEK A MAJORANNA SZÜRETELEST

vid No/PE VE

1954. augusztus 5.

Bács-megyében egyedül a kalocsai járás tőzeges, iszapos talaja alkalmas a majoranna termesztésre. Uszódon, Foktón, Battyán és Hajóson az egyénileg dolgozó parasztek nagyrésze foglalkozik ennek a fűszernövénynek termesztésével. E héten megkezdtek a majoranna első szüretelését. Hajóson minden évben gazdag a majorannaszüret. A dolgozó parasztek itt csokrosítva ültették el és gondosan ápolták.

A sok mánkát igénylő fűszernövény magas jövedelmet hoz minden évben a termelőknek: egy hold majorannavetésről jó termés esetén tízezer forint értékű fűszert adnak el a dolgozó parasztek. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954. augusztus 5.

6 óra 25 perc

HETVENEZER FORINT JÖVEDELEM SZEKFŰ MAGTERMESZTÉSŐL A XXII. KERÜLETI "VÖRÖS CSILLAG" TSZ-BEN

i Du/tót/PE No VE

1954. augusztus 5.

A XXII. kerületi "Vörös Csillag" termelőszövetkezetnek huszholdas zöldségkertésze mellett háromholdas virágkertésze is van, ahol tízezerszámra termesztik a szebbnél szebb ciklámeneket, primulákat, szekfűket, őszirózsákat s más dísznövényeket. A kertészet híres szekfűmag-termesztéséről is, amely az elmúlt évben csaknem hetvenezer forintot jövedelmezett.

Az idén színek szerint, kilenc virággyben természetnek szekfűmagot. Ez igen gondos munkát igényel. A virágokat állandóan szelektálják s így magot csak a színre, alakra, nagyságra megfelelő, egészséges tövek adnak. A virágzás megindulása után az ágyakat fél-egyméteres oszlopokra helyezett melegágyi ablakokkal fedik, hogy a virágokat ne érje az eső és a harmat, de a rovarok szabadon látogathassák. A magot szeptember végén szedik le és tisztítás után adják el. A kertészet dolgozói az idén körülbelül hét kiló szekfűmagra számítanak, ami ugyancsak körülbelül hetvenezer forint jövedelmet biztosít.

Jövőre Franciaországban vásárolt szekfűmaggal ujitják fel a kertészet szekfűállományát és egy 20 x 18 méterestenyészházat is építenek. /MTI/

AUGUSZTUS 15.-ÉN JÁR LE A MAGYAR-SZOVJET TÁRSASÁG OROSZNYELVŰ REJTVÉNYPÁLYÁZATA

i Fm/He/PE KC VE

1954. augusztus 5.

A Magyar-Szovjet Társaság a nyáron orosz nyelvű rejtvény-pályázatot indított, hogy az orosz nyelvtanfolyamok hallgatóinak és mindenkinek, aki az orosz nyelvvel foglalkozik, a nyáron is alkalma legyen nyelvtudását gyakorolni és a Szovjetunióval kapcsolatos ismereteit bővíteni. A rejtvényfüzet az MSZT szervezeteknél kapható. A megfejtéseket Budapesten a kerületi szervezetekhez, a vidéki városokban pedig a városi titkárságra kell augusztus 15-ig eljuttatni. A borítékon a pályázók tüntessék fel, hogy az orosz nyelvű rejtvénypályázatra küldik levelüket. A megfejtők között értékes könyveket sorsolnak ki. A sorsolásban mindenki részt vehet, aki legalább tíz rejtvényt megfejtett. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1954. augusztus 5. 6 óra 30 perc

VIDÁM MŰSOROK A BUDAPESTI SZABADTÉRI SZINPADOK HÉTVÉGI PROGRAMJÁBAN

i Im/B/Gy KC KM 1954. augusztus 5.

A III. kerületben a Szél-utcai Kisfaludy szabadtéri szinpadon szombaton este 7 órakor az Obudai Textilkikészítőgyár kultúrcsoportja vidám esztrád-műsort ad az árvizkárosultak javára. Vasárnap este 7 órakor a békásmegyeri Makszim Gorkij Kulturotthon kultúrcsoportjainak esztrádműsora szórakoztatja a közönséget.

A IV. kerületben a Ságvári Endre kulturotthonban vasárnap este 7 órakor a Préslégszerszámgépgyár kultúrcsoportjai Csehov-estet rendeznek.

A VI. kerületi Hunyadi-téri szabadtéri szinpadon szombaton este 8 órakor a kerületi Vöröskereszt az árvizkárosultak javára rendez előadást, vasárnap este 8 órakor pedig a pénzügyőrség kultúrcsoportja ad elő ének- és táncszámokat.

A VIII. kerületben, a Kulich Gyula szabadtéri szinpadon vasárnap délután 5 órakor a vasutasok szakszervezete és a MÁV-igazgatóság vasutasnapot rendez. Az előadás díjtalan. A Százados-úti "Szigligeti Ede" szabadtéri szinpadon a "Föltámadott a tenger" című magyar filmet adják elő 9 órai kezdettel.

A IX. kerületben, a Petőfi-kertben szombaton este 8 órakor a tanács szinpadán a "Gül Baba" című nagyoperettet játsszák, ugyanott vasárnap este 8 órakor műsoros divatbemutatót rendez az árvizkárosultak javára a kerületi tanács népművelési osztálya.

Kőbányán, a Csajkovszkij-parkban szombaton este 8 órai kezdettel a Rádió ad esztrádműsort az árvizkárosultak javára.

A XII. kerületben a Városmajorban levő szabadtéri szinpadon szombaton este 8 órai kezdettel a kerületi MSZP-szervezet rendez népszerű opera- és operett-estet.

A XIV. kerületben, a Rózsavölgyi-téri szabadtéri szinpadon szombaton este 9 órakor Szigligeti Ede "Mama" című darabját játsszák az Ifjúsági Színház művészei.

A XVIII. kerületben, a Rózsa Ferenc kulturotthonban vasárnap este fél 7 órai kezdettel a kerületi tatarozó vállalat dolgozói adnak műsort az árvizkárosultak javára. /MII/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1954. augusztus 5. 6 óra 35 perc

AZ "ÉN ÉS A NAGYAPÁM" CÍMŰ ÚJ SZINES MAGYAR FILMVIJGJÁTÉK ÉRDEKES RÉSZLETÉT FORGATJÁK

i PGy/PGy Gy KC VE 1954. augusztus 5.

Szerdán délelőtt vidám gyermekcsereg töltötte meg a Fővárosi Vizművek sporttelepének lelátóit, lenn a pályán pedig ugyanolyan vidám gyermekcsereg rugta a labdát. Az "én és a nagyapám" című új szines magyar filmviójjáték egyik izgalmas jelenetét - a VII. és VIII. osztály közötti bajnoki labdarúgó mérkőzést - fényképezik a pályán. A készülő film vidám szórakoztató képek egész sorával mutatja be: hogyan lesz Tóth Bertől, az olhanyagolt kis csavargóból jó futballista, de első sorban jó tanuló. Kedves, mulatságos alakja a filmnek Berci nagyapja, akit Gózon Gyula Kossuth-díjas érdemes művésznk alakít. A film főszereplője Kolotár Kálmán, mellette a közönség ismét láthatja majd a már ismert gyermekszínészeket is: Gyárfás Endrét - a "Rákóczi hadnagya" kisdobosát, - Horváth Lacit, a "Valahol Európában" Lukáját, Balassa Gábort - a Néphadsereg színháza "Tell Vilmos"-ánk kis Telljét. A felnőtt szereplők között van Balázs Samu Kossuth-díjas, Pethos Sándor érdemes művész, Ruttkai Iva és Rajnay Gábor is.

A film forgatókönyvét Palotai Boris írta, rendezi Gertler Viktor, fényképezi Eiben István érdemes művész. Zeneszerző: Csanak Béla./MTI/

ÖTVENEZER TENYÉSZBAROMFIT JUTATNAK KEDVEZMÉNYES ÁRON A TERMELŐSZÖVEKÉZETEKNEK ÉS EGYÉNI GAZDÁIKODÓKNAK

i Kö/Szb/Gy No VE 1954. augusztus 5.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat értelmében az idén 50.000 tenyészállatot kell kedvezményes áron termelőszövetkezeteknek, mintaközségeknek és egyéni gazdálkodó dolgozó parasztoknak juttatni. Julius végén a tenyészállatforgalmi Gazdasági Iroda megkezdte az akció lebonyolításához szükséges baromfik beszerzését. Csak idei keltetésekből származó, jól fejlett, egészséges baromfit osztanak ki, mégpedig 40.000 fajtisztaságú fehér, sárga, kendermagos magyar, valamint leghorn, rhode island, plymouth, newhampshire fajtájú kakast, továbbá 2000 bronzpulykát, 6000 magyar és pekingi fajtájú kacst és 2000 nemesített magyarfajtájú ludat. A tenyészbaromfi-igényléseket a járási /városi/ állami állattenyésztő állomások gyűjtik össze. Az igénylőnek kötelezettséget kell vállalnia, hogy a kapott állatot legalább egy évig megtartja továbbtenyésztésre. Az igényelt tenyészállatokat augusztus második felében osztják szét./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1954. augusztus 5. 6 óra 40perc

KIÁLLÍTÁS NYILIK BOKROS-BIRMAN DEZSŐ KOSSUTH-DIJAS SZOBRA SZŰZMŰVÉSZ ALKOTÁSAIBÓL

i Fm/Fm/Gy -cz KM 1954. augusztus 5.

Augusztus 7-én, szombaton délután 6 órakor a Fényes Adolf-teremben kiállítás nyílik Bokros-Birman Dezső Kossuth-dijas szobrászművész alkotásaiból.

A kiállításon a művész legújabb szobrainak vázlatai, tervei szerepelnek, többi között Mednyánszky László festőművész emlékművének terve is. Bemutotják ezenkívül egész munkásságának legjelentősebb alkotásait is, mint például a "Alapos önarckép" című híres bronzportrét, vagy a "Don Quijote"-t ábrázoló bronzszobrot. Életművének értékes alkotásai közé tartoznak a kiállításon szereplő kisméretű munkásszobrai: a "Lubikos", az "Utközvező", a "Apba néző bányász", a "Sebesült katona", - amelyek a két világháború közötti időben készültek. A kiállításon mintegy negyven alkotása látható, köztük számos olyan szobor, amely az elmúlt években Genfben és Párizsban rendezett kiállításokon nagy sikert aratott.

A szombati megnyitó ünnepségen Vedres Márk Kossuth-dijas szobrászművész mond ünnepi beszédet. /MPI/

KIS HIREK A FŐVÁROSBÓL

ö Bc/PE KC KM

1954. augusztus 5.

Ötezer kötet könyvvel gyarapodott egy év alatt a VII. kerületi 2. számú Szabó Ervin fiókkönyvtár könyvállományára. Az olvasók száma 40 szék alékkal emelkedett. Öröndetesen megnőtt az ifjúsági olvasók száma is. Tavaly 954, az idén 1600 ifjú olvasó jár a könyvtárba.

x x x

A XXI. kerületi tanács oktatási osztálya négy tanteremmel bővítte a Királyerdőben az István-ut 232 szám alatti iskolát. A közeljövőben befejezik a Péncsics Mihály-, a Katona József-utcai és az István-ut 170 szám alatti iskola tatarozását.

x x x

A XV. kerület dolgozói csaknem 80.000 forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá az elmúlt félévben kerületük fejlődéséhez.

x x x

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1954. augusztus 5.

6 óra 45 perc

/Kis hírek a fővárosból. . . folyt./ i Zs ö Bc/PE KC KM

Mi újság a III. kerületben?

Nem lesz állandóan zsúfolt a 3402-es KÖZÉRT áruda, mert közelében a Korvin Ottó-utca 8. szám alatt rövidesen új tejtermék és kenyér-áruda nyílik.

X X X

Az elmúlt napokban Csillaghegyen is megkezdődött a gyermek fogászati rendelés a Damjanich-utca 66. szám alatt. Eddig a távoli Raktár-utcai fogászati rendelőbe nagy utat kellett megtenniük a csillaghegyi, békásmegyeri óvodás és iskolás gyermekeknek, hogy fogorvosi kezelést kaphassanak.

X X X

Új gyógyszer-tár nyílt a közelmúltban a III. kerület külső Bécsi-uti vámépületben. Augusztus 15.-től ugyancsak a vám-épületben körzeti orvosi rendelő nyílik.

X X X

Hét új közutat építettek és csaknem nyolcszáz méter vízvezetékcsövet fektettek le az elmúlt fél évben a III. kerületben. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1954 augusztus 5

9 óra 50 perc

KIMAGASLÓ MUNKAGYŐZELEM A VASUTASNAP TISZTELETÉRE

ö VI/Tr/TI KL P

1954 augusztus 5

Szolnok

A szolnoki fűtőház mozdony személyzete nagyszerű munkagyőzelmekkel készült a IV. vasutasnap megünneplésére. Az augusztus 8-ra vállalt öt százalékos szénmegtakarítást már július végéig teljesítették a fűtőház mozdonybrigádjai. Eddig az időpontig 8.4 százaléknak megfelelő - 748 tonna szénrel használtak fel kevesebbet a megszabott mennyiségnél.

A nagyarányú szénmegtakarításban döntő szerepük van a fűtőház ifjú munkás mozdonyvezetőinek és fűtőinek. Patai Ferenc, sztahanovist mozdonyvezető brigádja például olyan teljesítménnyel büszkélkedhet, ami csak ritkán fordul elő. Az élenjáró mozdonybrigád 24 órán belül kétszer továbbított tulsúlyos vonatot Szolnok és Budapest között. Ehhez az úthoz általában négy óra szükséges. A vonali menetirányítóval szorosan együttműködve Patai Ferenc az utat többterheléses szerelvényével két és fél óra alatt tette meg.

Hatvan

A hatvani vasutállomás és fűtőház valamennyi dolgozója lelkesen készül a vasutasnapra. A fűtőház mozdonyvezetői elhatározták, hogy a gépek kisebb javításait maguk végzik el. Ezzel a mozdonyok teljesítményét jelentősen növelik. A hatvani vasutasok szombaton tartva felül békavonatot indítanak a vasutasnap tiszteletére. A szerelvényt az állomás DISZ-fiataljai továbbítják a ndítottási helyre. /MTI/

- - -

ERTÉKES RÉGESZETI LELETEKEL BUKKINTAK SZERENCSEN ES PRÜGY KOZELEBEN

i Vid Fm/Fm /TI -cz P X

1954 augusztus 5

A szerencsi vasutállomás közelében levő homokbányában őskori lakótelepről származó, vörösréz égetett agyagból készült, főzőedények megtámasztásához használt agyagvezett "tűzikutyát" és néhány bronzkori - az idősámításunk előtti 1800-1000-es évekből származó - edénycserepet találtak. A környező földterületek is rendkívül gazdag régészeti leleteket ígérnek. Az eddig ástott kutatóárkokból a "bukki" kultúra /az idősámításunk előtti III. évszázad dereka/ cserepeitől egészen a népvándorlás korának /az idősámításunk utáni V. század/ k rájáig került elő leletek.

/folyt.köv./

B 12. kiadás

1954 augusztus 5

9 óra 55 perc

/Értékes régészeti.... folyt./ i Vid Pa/Pa/TI -cz P X

Prügy községtől északnyugatra, a Tarczal felé vezető út mellett ugynevezett "Pökföldön" is sok cserepet találtak. A miskolci Herman Ottó Múzeum kiküldött régőse itt rövid hitel-sítő ásátást végzett, s annak során az időszámításunk előtti VIII. századból származó korai vaskori lakótelepen használt edények kerültek elő, de találtak maradványokat a "bükki" kultúra idejéből is, továbbá hullandiszos edénytöredékeket a népvándorlás korából.

Mind a szeronesi, mind pedig a prügyi hitel-sítő ásátás időben óriási távolságot felölelő emlékeket hozott felszínre, amelyek jelentős mértékben gazdagítják a régészeti tudományt. /MTI/

- - -

GYERMEKÁPOLÓNÓKÉPZŐ ISKOLA INDUL PÉCSETT

i Cse/Ho/TI -cz P

1954 augusztus 5

Az egészségügyi minisztérium szeptember 15-én Pécsett kötéves bentlakásos gyermekápolónóképző iskolát indít.

Az iskola első évében teljes ellátást, tankönyvköltséget, a kortermi gyakorlat idejére ruhát és havi 116-forint tanulmányi segélyt kapnak a hallgatók. Egy év után a hallgatókat tanfolyamos ápolónóként 650 forint fizetéssel kórházak, klinikák gyermekosztályaira helyezik el. A 8 óra munkaidő után a hallgatók képesítő vizsgájukra készülnek.

Az iskolára jelentkezhetnek mindazok az általános iskola nyolcadik osztályát elvégzett 17-30 éves korú egészségesebbek, akik hivatást éreznek erre a pályára. Felvételi körletet szeptember 1-ig lehet beküldeni: Pécs, Gyermekklinika, gyermekápolónóképző iskola címre. A kérelemhez csatolni kell saját kezűleg írt részletes önéletrajzot, születési, iskolai, hatósági vagyoni és közti orvosi bizonyítványt.

/MTI/

- - -

H T I B E L F Ö L D E H I R E K

B 13. kiadás

1954 augusztus 5

10 óra 40 perc

TÖMEKKULTURÁLIS ÉLETÜNK HIREI

6 Vid -cz/TI/Hné -cz P

1954 augusztus 5

Versenyre készülnek a komlói bányász-
fiatalok művészeti csoportjai

Szeptember első felében Komlón a bányász legény-
szállások művészeti csoportjai között negyszabású versenyt
rendeznek. Az előkészületek már megkezdődtek, eddig kilenc
egyettes mintegy 150 taggal jelentkezett. A verseny résztvevői
műsorukkal az Alkotmány Ünnepe és a bányásznapon is szerepel-
nek.

Nyári munkák idején a dolgozó parasztok
otthonába is elviszik a könyveket a
Pest megyei könyvtárosok

A sürgős nyári mezőgazdasági munkák idején a dol-
gozó parasztoknak kevés idő jut olvasásra, művelődésre, még ke-
vesebb erre, hogy a könyvnek utána járjanak. A Pest megyei könyv-
tárosok bevezették, hogy kimennek egy-egy munkacsoporthoz és pi-
henő időben felolvasásokat tartanak. A rackevei járásban ut-
törő kulturbrigád is megy a könyvtárossal és vidám műsorral kö-
szönti az élenjárókat. A dolgozók különösen nagy érdeklődéssel
várják az újság felolvasásokat. Az árvízveszély idején a racke-
vei járásban mindig felolvastak az erdő- és oséplőbrigádoknak
a hivatalos jelentéseket, a hősi munkáról szóló híreket. A já-
ráson átfolyó Duna veszélyeztette ugyan a környéket, de a fel-
olvasások útján a dolgozók kellő időben értesültek a helyzetről
és feleslegesen nem hagytak abba a fontos nyári munkát.

Segítenek magukon a megye könyvtárosai ekkor is,
ha nem lehet megszervezni a csoportos olvasást. Ilyen esetben a
könyvtárosok és aktívák a legkeresettebb könyveket, folyóirato-
kat, újságokat elviszik a dolgozó parasztok otthonába, így elér-
ték, hogy nyáron sem esett vissza nagymértékben az olvasók száma.

Karikatura vandorkiállítás Somogy megyében

A Somogy megyei tanács népművelési osztálya rendo-
zásában szerdán mezőgazdasági jellegű karikatura-kiállítás nyílt
Kaposvárott a megyei tanács kulturtermében. /folyt.köv. /

B 14. kiadás

1954 augusztus 5

10óra 40 perc

/Tömegkulturális életünk...1.folyt/ ö Vid -oz/TI/Hné -oz P

A művészi elkészített rajzok és festmények a mezőgazdaság időszakos kérdéseivel foglalkoznak és a humor fegyverével harcokolnak a hibák és a hiányosságok ellen. A kiállítást legközelebb Balatonlellén mutatják be, majd elviszik a megye minden jelentősebb helységébe.

Egésznapos sport- és kulturális program lesz a salgótarjáni vidám vásáron

Az elmúlt évhez hasonlóan Salgótarjában az idén is nagy előkészületek folynak a vidám vásár jó megszervezésére. Több mint egy kilométer hosszúságban építenek előkészítő sátrakat. A vásárra felkészülnek a környék művészeti- és sportegyesületei is, amelyek egésznapos sport- és kulturális programokkal foglalkoznak a résztvevők szórakoztatásáról.

Bábjátzó szakkör alakul Komlón

A komlói "Május 1" kulturotthonban tisztegy bábjátzó szakkör alakult a város gyermekeinek szórakoztatására. A díszleteket a kulturotthon képzőművészeti szakköre, a bábok készítését pedig a játékkészítő szakkör állította elő.

Augusztusi munkájukkal az árvízkárosultakat segítik a Tolna megyei kulturotthonok

A Tolna megyei kulturotthonok elhatározták, hogy augusztusban minden előadásuk, rendezvényük tiszta bevételét az árvízkárosultaknak juttatják. Az első előadást a bábos kulturotthonban tartották augusztus 1-én. Bábjátzó sikerült megvédeni az árvíz től és az országos hírű bábos népi együttes első augusztusi fellépése más vidékek árvízkárosultjait segítette. Megmozdultak a bonyhádiak is, akik egyetlen előadásukból 3400 forintot küldtek az árvízkárosultaknak. A dunaföldváriak két előadást terveznek augusztus folyamán, az egyiket vendégművészek lépnek fel, a másikon a DÍSZ-fiatalok. A németkéri színjátszók az árvízkárosultak javára "A cigánybáró"-t adják elő, amellyel a téli és tavaszi hónapok alatt nagy sikerük volt a megyében. Készül az előadásokra a többi csoport is és az előzetes számítások szerint a bevételekből augusztus folyamán a Tolna megyei művészeti egyesületek mintegy százezer forintot juttatnak majd az árvíz sújtotta vidékek lakosságának.

/fol-t.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1954 augusztus 5

10 óra 45 perc

/Tömegkultúrális életünk...2.folyt/ ö Vid -cz/TI/Hné -cz P

Kétezer könyvet kölcsönöztek júliusban a szegedi Somogyi-könyvtár strandkönyvtárából

A szegedi Somogyi-könyvtár fiókkönyvtárai közül a nyári hónapokban az újszegedi tiszai strandfürdő könyvtára bizonyítja le a legnagyobb forgalmat. A könyvtárat állandóan frissítik és így mindenkinek megtalálja olvasnivélését. Különösen keresettek az ifjúsági regények, a magyar klasszikusok, a szovjet szépirodalmi művek és a szegedi írók alkotásai, valamint a különböző folyóiratok. A könyvtárból júliusban kétezer kötetet kölcsönöztek a strandolónak.

Eredeti kunsági népszokások felelevenítésével készül augusztus 20-ára a kisújszállási kulturotthon

A kisújszállási kulturotthon aktívai rendszeresen foglalkoznak a már-már feledésbe merülő kunsági népszokások, táncok, dalok felelevenítésével. Ebben a munkában a több szakkör közreműködésével különösen a 42 tagú népi együttes ért el nagy eredményt. Legutóbb az együttes keretében különleges kunsági citerazenekart is alakítottak. A népi együttes tánc- és citerazenekara, valamint vonós népi zenekara Alkotmányunk ünnepeire mutatja be kunsági lakodalmes táncokból, népszokásokból készült összeállítását "Nyíri Pista lakodalmes" címmel. Ebben a többi között felelevenítik az eredeti kunsági-kisújszállási csárdást, amelyre már csak a matuzsálemi kert megérett öreg parasztok emlékeznek.

Előkészületek a siófoki ifjúsági béketalálkozóra

A Somogy megyei fiatalok nagy lelkesedéssel készülnek az augusztus 20-i siófoki ifjúsági béketalálkozóra. Siófokon a nemrég elkészült csaknem kétezer férőhelyes szabadtéri színház mellett még két ideiglenes szabadtéri színpedot is építettek. Az ifjúsági béketalálkozásra a többi között a Somogy megyei népi együttes, a tanoáról híros hadarkuti kulturgárda, a lakócsai délszláv és a szulaki német művészeti együttes ad színvonalas műsort.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1954 augusztus 5

11 óra 30

perc

/Tömegkulturális életünk....3.folyt/ ö Vid -oz/TI/Hné -oz P

Jutalomüdvülésre indultak szerdán a
komlói "Május 1" kulturotthon leg-
jobb aktivái

A komlói "Május 1" kulturotthon művészeti együtte-
sei ebben az évben is jól dolgoztak. Az együttesek tagjai nemcsak
városuk, hanem a környéki mezőgazdasági dolgozók szórakoztatásá-
ból is jelentős részt vállaltak. A kulturbrigádok mintegy 450
alkalommal keresték fel munkahelyükön a termelésben élenjáró dol-
gozókat. A műsoradás mellett arra is jutott idejük, hogy eredeti
nyelven kutassák a környékbeli falvak ősi tánc- és énekgyomanyát.
A legjobban dolgozó kulturmunkások egy csoportja szerdán kéthetes
jutalomüdvülésre indult a Komlói Szénbányászati Tröszt sílfoki
üdülőjébe./MTI/

ITÉLET FEKETEVEGÁSÉRT ÉS ÜZÉRKEZÉSÉRT

i Vid Fm/Szb/Hné -oz P 1954 augusztus 5

A székesfehérvári járásbírótság Békefi Antal székes-
fehérvári lakóst feketevegásért és üzérkedésért 2 évi és 6 hónapi
börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre ítélte és a közügyek gyakor-
lásától öt évre eltiltotta. Büntetését, Decsi Józsefet 4 hónapi
börtönre és 300 forint pénzbüntetésre ítelték./MTI/

BÖVEN VAN VETŐMAG A MÁSODVETÉSHEZ

i MS/B/Hné MI P 1954 augusztus 5

A földművelésügyi minisztérium még egyetlen esz-
tendőben sem biztosított olyan megnyisegű vetőmagot a másodve-
téshez, mint idén. Különből, muharból, hajdinából, csomizból,
szudáni fűből, terlerépából, korai tenyészidejű kukoricából és
csibehurmagból a számításhoz vett terület 75 százalékára elegendő
a központi készletek. Annak ellenére, hogy a legtöbb megyé-
ben a tervezettnél nagyobb területeken vetettek másodszor, még
további igények kielégítésére is telik, mert a termelők eddig
jórészt saját vetőmagjukat használták fel./MTI/

B 17. kiadás

1954 augusztus 5

12-re 10 perc

JÓL FEL KELL KÉSZÜLNI AZ ÁLLATÁLLOMÁNY ÁTTELELTETÉSÉRE

1 Kő Hné M. P.

1954 augusztus 5

Nagyon fontos, hogy az állattartók, - az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, egyéni gazdák egyaránt - az állattenyésztés terén jól felkészüljenek a télre, melyek a legfontosabb feladatok ezen a téren? - erről nyilatkozott a Magyar Távirati Irodának Rimler Károly, a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési igazgatóságának vezetője:

- Állattenyésztésünk jövendelmezősége, valamint a dolgozók zavartalan állatása élelmiszerral, a legnagyobb mértékben attól függ: mennyire készültünk fel az átteleltetésre, milyen mértékben gondoskodtunk az állatok megfelelő tartásához és takarmányozásához szükséges feltételekről - mondotta bevezetőben.

- Az állatok nem megfelelő gondozása és elhelyezése, a szűk vagy éppen rossz tartás következtében az állatok kondíciója romlik, elvesztik ellenállóképességüket a betegségekkel szemben és visszaesik a termelés. Ha az állattartók elmulasztják a felkészülést az átteleltetésre, abból mérhetetlen károkozhatnak mind a gazdaságokra, mind a dolgozó parasztságra, de természetesen népgazdaságunkra is. Ha egy tehén tejtermelése a téli időszakban átlagosan csak 3 literrel esik ki - ami igen gyakori eset - az 180 nap alatt 540 liter, 900.000 tehénél pedig a közellátás számára 486 millió liter tej kiesését jelent. Ez 1,458.000 forint veszteséget jelent a gazdaságok és a dolgozó parasztság számára.

- Azért, hogy ezeket a veszteségeket elkerülhessük, elsősorban biztosítani kell az átteleltetés idejére az állatok kondíciójában tartásához és az állati termékek egyenletes termeléséhez szükséges takarmányokat. A jóminőségű szénaféléket és az abraktakarmányokat megfelelő mennyiségben tartékoljuk télire. Az állatokat a tél beálltáig tartjuk zöldtakarmányon. A folyamatos zöldtakarmányozás érdekében ki kell használni a kedvező időjárást, s másodvetésű takarmányokat kell termelni. Vessünk minél több kukorica- és napraforgó-csalamidét, mohart, kölest, fehér mustárt stb. A jól zöldelő legelők mellett ki kell használni az alkalmi legelőket is; tarlókon, utakon, árokpartokon, erdei tisztásokon is jó elődelhez juthat az állat.

/folyt.köv./

/Jól fel kell készülni. l. folyt/ i Kő Hné Mi P

- A takarmánykészletok növelésére bő alkalom nyílik, ha gondosan betakarítják, felhasználják a szántóföldi növényeket / továbbá az ipar melléktermékeit takarmányozásra, veszteségmentesen tárolják, gondosan megőrzik és takarékosan használják fel a begyűjtött takarmányokat. /melléktermékeit,

- Minden erővel növelni kell a silótakarmány-készleteket. Jéminőségű silótakarmányokkal nemcsak a szilástakarmányszükségletet tudjuk pótolni, hanem az abraktakarmányt is helyettesíteni lehet. Maradéktaianul fel kell használni silósra a szántóföldi növények melléktermékeit; a kukoricaszárat, a leveles répafejet, a zöldségkerti zöldsévények hulladékait, a káposztalevelet, a zöldáinnyét, dinnyehéjat, stb. Mindezek olyan takarmányforrások, amelyeknek gondos és időben történő felhasználásával nemcsak az étteletetés kedvező feltételeit tudjuk megteremteni, hanem lehetőséget nyújtanak takarmányok tartalékolására is.

- Mindezzel azonban még nem tettünk meg mindent az állatállomány jó étteletetése érdekében. A jó takarmányozás mellett nagyon fontosak az állatok számára a normális tartás feltételei is. Időben, tehát, még a tél beállta előtt, rendbe kell hozni, ki kell takarítani, fertőtleníteni kell az istállókat, ólakat és gondoskodni kell az állatok számára megfelelő férőhelyekről. Különösen nagy figyelmet kell fordítani az újszülött állatok veszteségmentes felnevelésére. Fontos, hogy a fiatal állatoknak egészségügyi szempontból mindenben megfelelő száraz, huzatmentes, világos és tiszta helyiségük legyen. Ügyelni kell arra is, hogy az állatgondozók az alapvető állattenyésztési és állategészségügyi rendszabályokat betartsák.

- Az állatok téli tartásához szükséges száraz, vízenyős takarmányokat és alomszalmit a tél beállta előtt ajánlatos az istallók közelébe telepíteni és biztosítani kell az állatok megfelelő vizellátását is. Az állatgondozók az etetés és itatás idejét pontosan tartás be, etetés ideje előtt az állatokat ne zavarják, mert a nyugalmi állapot elősegíti a takarmányok jobb hasznosítását. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1954 augusztus 5

12¹² óra 145¹⁴⁵ perc

/Jól fel kell készülni....2.folyt/ i Kő Hné Mi P

- A takarmánykészletök növelésére alkalmas lehetőségek teljes kihasználásával, a takarmányok gondos begyűjtésével és tárolásával, azok gazdaságos felhasználásával, a takarmányellátás jó megszervezésével, továbbá az állatok megfelelő elhelyezésével és gondozásával kell megoldani az állatállomány veszteségmentes attelaltetését, az állati termékek folyamatos, egyenletes, sőt folyton növekvő termelését. Mindezektől függ, hogy mennyi zsir, hús, tej, vaj és tojás jut a tél folyamán a dolgozók asztalára, - fejezte be nyilatkozatát Rimler Károly, a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési igazgatóságának vezetője./MTI/

A SZOVJET IRÁK LEMONDTAK MAGYARORSZÁGI SZERZŐI JOGDIJAI RÓL

k KF & Szb/Hné KC Bn 1954 augusztus 5

A szovjet írók és művészek lemondtak a Magyarországon fordításra vagy előadásra kerülő műveik után járó szerzői jogdíjról. Illetékes szovjet szervek közölték a Kiadói Tanáccsal, hogy a szovjet írók és művészek elhatározása 1954 július 1-i hatállyal lépett érvénybe. Ezentúl tehát a szovjet könyvek fordítási, színdarabok, zeneművek előadási jogiért még az eddigi - igen alacsonyan megállapított - szerzői jogdíjat sem kell fizetnünk. A szovjet íróknak és művészeknek ez az elhatározása újabb bizonyítéka annak az önzetlen barátságának, amellyel a szovjet kultúra művelői viseltetnek a magyar nép iránt, újabb jele a kulturális együttműködés erősödésének./MTI/

ÁLLATKÖRHÁZ ÉPÜL BÉKÉSCSABÁN

Vid Hné No Mi VE 1954 augusztus 5

A békéscsabai állami állatorvosi rendelőt mind több állattartó veszi igénybe. Hét hónap alatt csak sebészi eljárással több mint kétezer lovat és szarvasmarhát gyógyítottak meg.

Az állatorvosi rendelőt és az ambulanciát most mintegy 300.000 forintos költséggel/s 25 nagy és 10 kisebb állat elhelyezésére alkalmas állandó állatkórházat építenek. /kibővítik

Az új állatkórház őszre készül el./MTI/

AZ ŐSZI FORGALOM SZÁLLÍTÁSI FELADATAIRÓL TANÁCSKOZOTT A TEHERGÉPJÁRMŰ-
KÖZLEKEDÉSI DOLGOZÓK IV. ORSZÁGOS ÉRTEKEZLETE

t VI/Ho/Gy KI VE 1954. augusztus 5.

A MÁV Lenin-köruti kulturtermen csütörtökön tartották a tehergépjárműközlekedési dolgozók IV. országos értekezletét. Az autóközlekedési igazgatóságok és vállalatok vezetői, forgalmi irányítói, legjobban dolgozó gépkocsi vezetői, a minisztériumok és a különféle szállítási vállalatok képviselői közösen vitatták meg a tanácskozáson azokat a feladatokat, amelyek az őszi forgalom lebonyolítása során a teherautóközlekedésre várnak. Véri Tibor, a Központi Szállítási Tanács titkárnak üdvözlőszavai után Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter mondott megnyitóbeszédet. Előjében megemlékezett arról a hősi, önfeláldozó, fíradásig és veszélyt nem ismerő munkáról, amellyel az autóközlekedés az árvízvédelemnél, a veszélyeztetett területek lakossága és az ingóságok mentésénél egyaránt döntő segítséget nyújtott.

A megnyitóbeszéd után Fentaskó Antal, a közlekedés- és postaügyi minisztérium autóközlekedési főigazgatóságának vezetője tartott beszámolót.

Az előző beszédében hangsúlyozta: - A kormányprogram főcéljainak megfelelően a vasutól távoleső területek lakosságának közszükségleti cikkeivel való jobb ellátása érdekében a tervet dolgoztunk ki a menetrendszerű darabánus járatok fejlesztésére. A meglévő járatok számát 1954 első félévének végéig 25-ről 43-ra növeltük. Az a szándékunk, hogy az év végéig újabb 37 menetrendszerű darabánus járatot indítunk és ezzel az ilyen járatok számát 80-ra emeljük. Ezek a járatok amellyel, hogy elősegítik az iparcikkeknek a falu felé áramlását, azért is nagyjeleltségek, mert a vasutól távoleső területek őstemplőinek lehetőséget nyújtanak arra, hogy termékeiket darabánus küldemények formájában juttathassák el a városi piacokra. Ezáltal megemlértékben hozzájárulnak a városi lakosság jobb élelmi szerepléséhez.

Fentaskó Antal ezután a forgalmi és kereskedelmi jellegű előkészületekről beszélt, majd a műszaki feladatok ismertetésére tért át. Foglalkozott az oktatással, az anyagtakarékossággal, az önköltségsökkentéssel, a javítási és alkatrészproblémákkal, valamint a fuvarozás tervezésével. Beszédje befejező részében a tervszerű megelőző karbantartás, a célfuvarozási vállalatok, a közúti ellenőrzés, a balosmentes közlekedés, végül a fuvarozók és fuvaroztatók együttműködésének jelentőségéről szélt.

A beszámolót számos hozzászólás követte, majd az értekezlet részvevői több pontból álló határozati javaslatot fogadtak el.

B 21. kiadás

1954. augusztus 5.

13 óra 45 perc

SZÁZHATVAN TONNA NYOMÓKÉPESSÉGŰ MÉLYHUZÓPRÉST KAPOTT A PÁPAI ELEKTHERMAX-GYÁR

i Vid X Vg Gy KL VE 1954. augusztus 5.

A pápai Elekthermax-gyárban csütörtökön reggel 48 tonna súlyu, 160 tonna nyomóképességű mélyhuzóprést kezdte meg munkáját.

A gyár dolgozói eddig kisebb kapacitású hidraulikus préssal készítették a 2/R-FIX elektromos főzőlapok felső részét, percenként kettőt. Az új mélyhuzópréssal öt főzőlapot lehet egy perc alatt elkészíteni.

Németh József, a gép kezelője a Nazareva-mozgálmű keretében szocialista mérnökre vette át az új gépet./MM/

A PÁPABÁRÓCHEGYI "KOSSUTH" TERMELŐSZÖVETKEZET ÖTVEN EZER FORINT NYERÉSEGRE TESZ SZERT A MÁSODVETÉSBŐL

Vid Gy Mi VE 1954. augusztus 5.

idején. A pápabáróchegyi "Kossuth" termelőszövetkezet vezetősége az aratás/... elhatározta, hogy a tervezett husz hold másodvetés helyett negyven holdat vet. A bősfűves nyári csapadék hatására már valamennyi tarlóvetésük kiszáradt. A tagság örömmel szemléli az arasznyi kölest, az ujjnyi hajdinát, s a már majdnem térdigérő, silónak szánt csalamádét. A tarlóba vetett muhar is ellopte már a földet.

A szövetkezet tizenöt holdnyi köleséből legalább 45 mázsa magtermésre számít. Ez mázsánként 260 forintos eladási áron, 11.700 forint tiszta jövedelmet jelent. A több mint tiz holdnyi hajdina-magtermés lekaszállva legalább tízezer forint értékű. Mindezekhez még nem számolták a köles és a hajdina szalmáját, amelyből bőven futja a vetési és aratási munkadíj költsége. Tíz holdról a csalamádé kukorica - ha csak két száz köbméter silótakarmányt is ad - több mint harminc számosállatnak elegendő a télen. A muhar szénája holdanként 800-1000 forint értékű.

A "Kossuth" tsz tagsága ezek alapján kiszámította, hogy a magtermés és a takarmányozásra használt másodnövények összesen mintegy ötvenezer forintot érnek. Ennek nagyobb részét a tagság a munkacsoportok arányában megkapja, a kisebbik részét pedig a közös alapba teszik./MM/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1954. augusztus 5.

13óra 55perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 5-én, esütörtökön délben:

Tovább tart a meleg idő

A Közép-Európa fölé beszivárgott kissé hűvösebb óceáni levegő csak egy-két fokkal mérsékelte a meleget és csak kisebb záporokat okozott. Így szarazföldünk legnagyobb részén szaraz, csendes, meleg az időjárás, s csupán a Skandináv-félszigeten és a brit szigeteken van komolyabb esőzés az óda erőteljesen beáramló hűvös óceáni levegő hatására.

Hazánkban szardán folytatódott a meleg idő. A hőmérséklet 28-32 fokig emelkedett. Éjszaka csak 14-17 fokig hűlt le a levegő. Eső sehol sem volt.

Budapesten szardán a hőmérséklet napi középértéke 2.9 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2.2 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 28 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt szél. A meleg kissé mérséklődik. Várható hőmérsékleti értékek: pénteken reggel 14-17, délben nyugaton 25-28, máshol 28-31 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1954. augusztus 5.

14 óra 05 perc

360 SZÁZALEKOS TELJESÍTMÉNYÉRT EL GÉPI VAKOLÁSSAL CSISZKOLA JÓZSEF
KÖMÜVES A MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLITÁSI FELÉP ÉPÍTKEZÉSÉN

i SzB/SzB/Gy KL VE 1954. augusztus 5.

A Mezőgazdasági Kiállítási Felép építkezésén - amelyet a 23/3 építőipari vállalat végez - kiváló teljesítményt ért el Csiszkola József köműves. Három munkatársával hétfőn, kedden és szerdán 1800 négyzetméter felrészt vakolt és fröcskölt be géppel. 360 százalékos teljesítést és három nap alatt elvégezte az egyik csarnoképület teljes vakolását. Ugyanez a vakolási munka kézzel négy napig tartott volna.

Csütörtökön reggel már egy másik csarnoképületnél állította össze vakológépét és délután már megkezdte a munkát. A kiváló köművesnek 6200 négyzetméter vakolást kell elvégezni. A három napi munka kiváló eredménye alapján most Csiszkola József vállalta, hogy a hátralévő vakolást augusztus 20. helyett már augusztus 13-ra elvégzik. /MTI/

VESZM HALÁSZBLUZ ÉS AMAZON-RUHA A DEBRECENI RUHAGYÁR ÚJ MODELLEI

i Vid Vg/HM/Gy KL VE 1954. augusztus 5.

A Debreceni Ruhagyárban ebben a negyedévben 45 új modellet gyártanak. Így többek között viscosa anyagból kétrészes, tropikál és vesta anyagból egészen csukós nyakkal, tűzéssel ellátott női ruha készül. Augusztus végén megkezdik a gyár az izléses kivitelű és gazdag színválasztékú vesta halászbluzok készítését is. Egy új anyagból, az úgynevezett "amazon" szövetből három modellet gyártanak az üzemben. /MTI/

A BAUXITBÁNYÁK KÖZÜL ELSŐNEK A NYIRÁDIAK VÉLTIK BE A FRONTLEJÁRST

i Hbj/He/Gy NL P 1954. augusztus 5.

A múlt évben sok dicsérő szó esett a nyirádi bauxitbányászok munkájáról. Megérdemelték: túlteljesítették a tervet, jóminőségű bauxitércet juttattak a tüpföldgyáraknak. Idén azonban a bányászok a népgazdaságnak. Munkájukat nagyon visszavetette a kedvezőtlen időjárás, télen a kemény fagy akadályozta a külszíni fejtés feltárását, ahonnan nagymennyiségű bauxitot akartak kitermelni. A meddőt sem tudták eltakarítani az ércről, mert teljesen átfagyott a talaj. Korábban tavasszal, majd májusban, júniusban az esőzés, a sok csapadék nehezítette meg a munkát, a dömperek, baggerok sárba ragadtak. Egy-egy csapadékosabb nap után 48-72 óráig is szünetelt a munka, így azután egyrészről a külszíni fejtés feltárása. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1954. augusztus 5.

11 óra 20 perc

/A bauxitbányák...folyt./ i Hbj/He/Gy NL P

A bánya mélyművelési részében, a nemrégiben feltárt izamajori lejtőszaknában hiába dolgoztak jól, hiába születtek olyan teljesítmények, mint például Bencze László DISZ-gyorsvágathajtó brigádjának kiemelkedő eredménye. Ez a brigád az egyik hónapban 117,2, a másikban 139, a harmadikban 163,2 métert haladt előre az elővágásban. A külszíni bánya kiesését a mélyművelés dolgozói nem tudták pótolni.

Most, hogy kedvezőbire fordult az idő, egy percet sem akarnak veszíteni. A külszíni bányában meggyorsították a meddő eltakarítást, úgy, hogy ebből a bányarészből a jövő héten már bauxitot termelhetnek, mégpedig nagy mennyiséget.

Közben a mélyművelésben is új, korszerűbb fejtési módra térnek. Be akarják vezetni a bauxitbányákban eddig nem alkalmazott front fejtést.

A nyirádi bauxitbányászok bizakodva néznek a hónapok elébe, s ígérik, hogy az éveleji súlyos elmaradás ellenére is teljesítik éves tervüket. Megfogadták, hogy a 100 százaléket már augusztusban elérik, s a negyedik bányásznapig 5000 tonna jóminőségű bauxitot törlesztenek adósságukból. /MFI/

BÁNYÁSZAINK KÉSZÜLNEK A TÉLRE

6 Vid Hbj/He/Hné NL Bn

1954 augusztus 5

Szénbányászainkra nagy feladatot bízott kormányzatunk: több és jobb szenet kell termelniük, hogy népegyedőnkünk alaposan felkészülhessen a télre.

A Középdunántuli Szénbányászati Tröszt
főmérnökének nyilatkozata

Ezzel kapcsolatban Bolyki Zoltán, a Középdunántuli Szénbányászati Tröszt főmérnöke a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A középdunántuli tröszt az első félévben csaknem 60.000 tonna szénrel maradt adós. Eltökélt szándékunk, hogy minden feltételt megteremtünk a hátralévő öt hónap tervének teljesítésében s az elmaradás behozásához. Ennek érdekében a dudari szénbányában rövidesen üzembehelyezünk egy szovjet Donbassz-kombájt, amelyvel az év végéig mintegy 14.000 tonna szenet termelünk. Öt szovjet rakodógépet is kap a tröszt. Ezekkel szeptember elején gépesített csoportos kemrafajtást létesítünk a kisgyóni Béko-aknában.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiedás

1954 augusztus 5

14

óra

10

perc

/Bányászaink készülnek a télre...1.folyt/ ö Vid Hbj/Hc/Hné NL Bn

Az öt Sz 153-as rakodógéppel négy hónap alatt 60.000 tonna szenet akarunk géppel rakni. A korábbinál eredményesebben akarjuk alkalmazni a millszekundos robbantási eljárást. A padragi és a felsőcsingeri bányából szakembereket és mérnököket küldünk Tatabányára, hogy ott a Kossuth-díjas Kóta Józseftől, a millszekundos robbantási eljárás feltalálójától sajátítsák el a helyes alkalmazást. Ők terjesztik majd tovább ezt a módszert a tröszt többi bányájában. Még az évben 143.200 tonna szenet jövesztünk millszekundos eljárással.

- Idén az első félévben csaknem 40 százalékkal hosszabb frontmunkáról jövesztünk szenet, mint az elmúlt év azonos időszakában. Most több olyan bányában létesítünk frontfejtést, ahol ezt régebben lehetetlennek tartották. A helyes létszámra való átkodás érdekében a júliusi 29.5 százalékról a hatralévő öt hónapban 31.5 százalékra növeljük a szénfel mellett dolgozók számát. Javítjuk a szén minőségét is, ennek érdekében például Padragon - ahol eddig csak a munkahelyeken lehetett a szenet válogatni - augusztus 20-án új törőművet és szelagberendezést helyeznek üzembe.

- A Középdunántuli és Szénbányászati Trösztnél a télre készülés nagy feladatot jelent, mert a Pékonyban gyakoriak és rendkívül hevesek a hóviharak és ez több bányánkban télen hetekig hatraltatja a termelést. A tavalyi tapasztalatok alapján idén a távol lakók részére megfelelő szállást biztosítunk a bányákban, Puzstavámon, ahol a nagy hidegben szinte lehetetlen a szállítás mozdonyal, még az ősszel végtelenkötél-szállításra rendezkedünk be.

- Tervünk teljesítéséhez azonban szükség van más üzemek segítségére is. A puzstaváni bányákban például a nagy nyomasviszonyok miatt csak ugynevezett TH-gyárakkal lehet megfelelően biztosítani. A borsodvidéki gépgyár és a dorogi bányagépgyár azonban az első félévre igényelt mennyiségnek mindössze 17 százalékot szállította le. A budapesti Villamosgép és Kábelgyár folyton halogtatja a tartalékmotorok elkészítését. Ezen sürgősen segíteni kell, - hangzott a nyilatkozat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1954 augusztus 5

117 perc 50 perc

/Bányászaink készülnek...2.folyt/ ö Vid Hbj*/Ho/Hné NL Bn

Magyar János DISz frontbrigádjának kezdeményezése: "Több szenet, kevesebb palát a csillébe."

A vasasi Petőfi-akna a múlt hónapban 102.6 százalékre teljesítették a termelési tervet, de a szén palatartalma megasan a megengedett fölött volt. Magyar János DISz-frontbrigádjának tagjai elhatározták, hogy mozgalmat kezdeményeznek a szén minőségének megjavítására és csatlakozásra szelítják az ország összes szénlőcsepatát. Felhívásukban többek közt ezeket írják:

"Több szenet, kevesebb palát a csillébe" jel-szóval mozgalmat kezdeményezünk az Alkotmány Ünnepeink és a bányásznapnak tiszteletére. Vállaljuk, hogy harmadik negyedéves tervünket 110 százalékre teljesítjük és a fejtésünkből kikerülő szén palatartalmát a megengedett 2 százalékról 1.5 százalékra szorítjuk.

Már hozzá is láttak az ígélet teljesítéséhez, az augusztus 5-én reggelig esedékes hevi tervüket 150 százalékre teljesítették és a termelt szénben az ellenőrzés mindössze 0.1 százalék palát talált. A frontbrigád kezdeményezése nyomán a Petőfi-aknaiak megígérték, hogy a harmadik negyedévben tervben fölül 500 tonna szenet termelnek, s a júliusához viszonyítva augusztusban 10 százalékkal csökkentik a külszínre szelített szén palatartalmát.

Villanyvilágítást vezetnek be öt borsodi bányüzem frontfejtésén

A bányászok munkakörülményeinek megjavítására a Borsodi Szénbányászati Tröszt öt bányüzemében a negyteljesítendő frontfejtéseken villanyvilágítást vezetnek be. Eddig karbid-lámpák fényénél végezték a bányászok az ácsolást, átszerelést és két-három ember csak ezzel volt elfoglalva, hogy a munkát végzőknek "világítson". Az ormosi II-es akna, a budolftelapi IV-es akna, valamint a horbolyai Terv-táró, a sajkazai és az alberttelapi bányüzem frontfejtésein augusztus 20-ra kigyul a villanyfény.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1954 augusztus 5

15 óra 05 perc

/Bányászaink készülnek...3.folyt/ ö Vid Hbj/Ho/Hné NL Bn

Az egerechiek nem akarnak szegyenben
maradni

Az egerechi bányászaton dolgozó ez évben több ezer tonnával adásai az államnak. Most azonban hozzáláttak a többtermelés feltételcinek megteremtéséhez. Megjavították a gépeket, egy új kétszárnyú frontfejtést helyeztek üzembe. Nagy útamban folyik két méter vastag széntelep feltarása is, áttértek a korszerű TH-gyűrűs biztosításra. Máris érezteti ez hatását: Nagy S. Sándor csepata csütörtökön reggelre 35 csillával, Molnár Imre csepata pedig 31 csillo szénrel szárnyalta túl napi előírányzat t. A brigádok elhatározták, hogy a bányásznapot tervük teljesítésével ünnoplik./MTI/

KOMÁROM V. ROS DOLGOZÓ PARASZTJAI MEGELŐZTÉK VERSENYTAR SUKAT,
SZT. LINV. ROST: TELJESITETTÉK EGÉSZ ÉVI GABONABEADÁSI KÖTELEZETTSÉGÜKET

Vid MS Hné M1 VE

1954 augusztus 5

Julius elcjen Komárom és Sztálinv ros dolgozó parasztjai gabonabegyűjtési versenyre hívták ki egymást. A komáromiak munkáját a verseny legfőbb idejében akadályozta a város⁶ fenyegető duni arviz, de utana kettőzött erővel folytatták a betakarítást és a cséplést. A két város mindig tudott a másik eredményéről: hoh táviratban, hol telefonon tájékoztatták egymást. Komárom dolgozó parasztsága a hangos híradó⁶ l szerzett tudomást a sztálinvárosiak munkájáról.

Szerdan délut. nra a komáromiak teljesítették egész évi gabonabeadási kötelezettségüket, s megelőzték versenytar sukat. Mind a 336 komáromi dolgozó paraszt a cséplőgéptől tett eleget az állam iránti kötelezettségének./MTI/

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1954. augusztus 5.

15 óra 05 perc

SZEMVESZÉSEK MENTÉSEN, DE MÉGIS GYORSAN - EZ A LEGJOBB CSÉPLŐMUNKÁCSAPATOK JELESZAVA

6 Vid SJ/Szi/Gy M Bn 1954. augusztus 5.

Az ország minden részéből tömegesen érkeznek jelentések arról, hogy egyre több tisztes gazda teljesíti már időtállóan gabona-beadási kötelezettségét. Veszprém megyében 16 tisztes vitte már begyűjtőhelyre a gabonát és az alföldi részen egyedül a debreceni járásban 28 termelőszövetkezet és mintegy 10.000 egyénileg gazdálkodó rétta tartozás f. Bács-Biskupac megyéből arról érkezett jelentés, hogy Bács-Szentgyörgyön befejeződött a cséplés és minden gazda rendezte már beadását. Az eredmények mögött cséplőmunkáscsapatunk helytállása, szorgalmas munkája rejlik. Az ország minden városának, minden községének szérián áldozatosan dolgoznak azért, hogy a gabona mielőbb zsákokban, magtárakban legyen.

Egy negyedóra telik csak az áthuzatás a palotabozsoki Lepold-brigádnál

Az élüzem palotabozsoki gépállomás körzetében 31 cséplőmunkáscsapat versenyez, hogy felajánlásuk szerint augusztus 15-re befejezzék a cséplést. Eddig a legjobb eredményt az a csapat érte el, amely tavaly Berényában megszerezte az elsőséget. A villanymotort Zöldág Sándor kezeli, a brigádot pedig Lepold Szilveszter irányítja. Az elmúlt 10 napban napi tervük kétszeresét teljesítették, 800-as gépükkel több mint 10 vagon gabonát csépeltek a gazdák szérián.

A jól összedolgozó, szorgalmas csapatok minden 20 tagja tudja kötelességét. Amikor az egyik portán végeznek, vannak, akik a kábelt göngyölitik össze és viszik az új helyre, mások a villanykörtéhez sietnek, ismét mások pedig a cséplőgépet tolják át a következő szériára. Mire a villanyt bekapcsolják, a cséplőszekrény kicserélt rostákkal már az új helyén áll, s indulhat a cséplés. A gazdákat is mindig idejében értesítik, mikor kerül rájuk a sor, így ők a szérián várják zsákokkal felszerelve az udárkozókat. A gondos munkaszervezés eredményeként egy-egy áthuzatás át leg negyedóra kerül. Bár a megszokott, boszút szemek miatt helyenként gyengén fizet a gabona, mégis a cséplőbrigád tagjai naponta fejéenként 35-40 kilót keresnek. A brigád tagjai úgy határoztak, hogy ha a hét végére elkészülnek a palotabozsoki gazdák termésének cséplésével, utarakolnak és kísérik a szomszédos sádsi járás elmaradott községeit.

/Folyt.köv./

B 29. kiadás 1954. augusztus 5. 15 óra 05 perc

/Szemvesztésmentese n...1.folyt./ ö Vid SJ/Szl/Gy Mi Bn

A nyirádi DISz-eséplőbrigád ki-
használja a jó időt

Nyirád községben nem egészen hat napja dolgozik Horváth Ferenc, a devecei gépállomás DISz-fiatálja. Gépénél 18 nyirádi DISz-tag - köztük három lány - látja el a munkákat. A szorgos fiatalok elhatározták, hogy a Veszprém megyei DISz eséplőbrigádok versenyében megszerzik az elsőséget. Eddig állják szavukat, gépük napi 16 óra munkával, 140-160 százalékra teljesítik. A rekkenő nyári hőségben korán hajnal⁰¹ késő estig táplálják a száraz gabonakévkre éhes eséplődobot. Addig sietnek a munkával, amíg jó és száraz az idő, mert ilyenkor gyorsabban lehet etetni, tisztábban és bővebben hullik a szem a zsákba. A diszisták szerda este csépeltek el az ezredik mázsás gabonát.

Az északi megyékben is teljes erővel csépelnek már

Borsod megyében a csapadékos időjárás, a késői érés, és a dőlt gabonák miatt nemcsak az aratás késött meg, hanem a behordás is és úgy látszott, hogy a cséplést sem lehet megkezdeni idejében. A gépállomások és a patronáló brigádok a dolgozó parasztok segítségére siettek. A megye gépállomásainak 71 vontatóját és 18 tehergépkocsiját a behordás szolgálatába állították. A patronáló üzemek 16 tehergépkocsival segítettek a termelősövetkezeteket. A segítségül adott járművek alig több mint két hét alatt 130.000 korszt gabonát hordtak be a szérűkre, s ezzel megoldották a cséplés idejében való megkezdését és folyamatosságát.

Nógrád megye egész területén is munkához láttak a cséplőgépek. A balassagyarmati, pászói, rétsági és szécsényi járásban összesen 25 termelősövetkezet fejezte már be a cséplést és géptől teljesítette egészévi beadását. A községek közül Tereskén haladt legjobban előre a munka, úgy számolnak, hogy már a héten befejezik a cséplést.

közös szérűn is átveszik a beadásra szánt gabonát Egerben

Eger város dolgozó parasztjai minden évben első között teljesítik gabonabeadási kötelezettségüket. Idén is példamutatóan adják át az államnak járó részt. A város két begyűjtő telepén naponta 25-30 gazda fordul meg. A terményforgalmi vállalat azzal is gyorsítja a begyűjtést, hogy átvevőhelyet létesített a Baktai-uti közös szérűn. A termelők a cséplőgéptől alig néhány méterre átadhatják a beadásra szánt terményt és nyomban megkapják érte az átvételi árat, valamint a gyorsbeadási prémiumot. A dolgozó parasztok ezzel sok időt takarítanak meg.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1954. augusztus 5.

15 óra/perc

/Szemvesztéségmentesen...2.folyt./ ö Vid 3J/Szl/Gy Mi Bn

A városban eddig csaknem 400 termelő adta be gabonáját, s a gyorsbeadásért több mint 11.000 forint prémiumot fizettek ki.

Jól fizet a bibor és ropce
termés Zalában

A zalai dombokon már évek óta termelték a külföldön is híres biborhere, ropce és fehérhere vetőmagvakat. Az idei termés felülmulta a tavalyit. Ropceből a megyei átlag meghaladja holdanként az öt mázsát, biborból pedig átlag két mázsát takarítottak be egy holdról.

Jól jártak azok, akik szerződésesen termelték az aprómagvakat. A pusztaszentlászlói "Május 1." termelőszövetkezet öt holdról 2040 kiló bibort esévelt. Ezért a 12.000 forint os termelői ár mellé még 8000 forint szerződéses termesztési prémiumot kapott. Strice Istvánné tótszerdahelyi délszláv paraszttasszony 900 négyszögöltről 818 kiló ropcét aratott. A 400 forint prémiummal együtt 2500 forintot kapott idei terméséért.

300 vagon ujjabonát őrltek már
eddig a Csongrád megyei malmokban

A Csongrád megyei malmok jól felkészültek az idei őrlésre. Ahol szükséges volt, az ujjabona megérkezése előtt nagyobb átalakításokat végeztek. A kisteleki malmot átszerelték, hogy jobb minőségű lisztet őrlhessen. A hódmezővásárhelyi malom kényelmét meg hosszabbították, mert így gazdaságosabb a tüzelés.

A megye hat legnagyobb malma most már három műszakban dolgozik és a kisebb malmok is áttérnek a két, illetve három műszakra. Összesen 42 cseretelep segíti, hogy a dolgozó parasztek minél gyorsabban megkapják az ujjabonából őrlt lisztet. Bővült a választék is. Tavaly csak finomlisztet és kenyérlisztet állítottak elő, idén háromfélélt készítenek.

A megye malmai eddig mintegy 300 vagon ujjabonát
őrltek./MTI/

B

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1954 augusztus 5

15 óra 30 perc

BUGYI ANTAL M. RTÉLYI KÖZÉPPARASZT MEGFOGADTA AZ AGRONOMUSOK
TANÁCSAIT - ENNYI GABONAJA MÉG SOHASEM TERMETT

i Vid SJ/Ho/Hné Mi Ve 1954 augusztus 5

Bugyi Antal 12 holdas mártélyi középparaszt már több mint 30 éve gazdálkodik. Mint a termelési bizottság tagja, érdeklődéssel figyeli az új agrotechnikai módszereket. Gémes József, a szentesi járási tanács főagronomusa és Sas Béla, a mind szenti gépállomás főagronomusa több szakelőadást tartott a községben és a kiváló gazda felhasználta az ott hallottakat.

Bazáját és ősziárpáját keresztscrosan vetette, tavasszal kétszer fejtrágyázott s most rekordtermést csépelhetett. Ennyi gabonája még sohasem termett. Egy hold buzája 12 mázsa 70 kilót adott, ami 4 mázsával több, mint a községi átlag. Félholdas ősziárpaföldje 9 mázsa 80 kilót termett.

Rekordterméssel biztat négy holdas négyzetesen vetett kukoricatáblája is, amelyen már másodszor végezte el a pótbeporzást. Legalább 50 mázsa átlagtermésre számít. Bugyi Antal földjeit az egész község nagy érdeklődéssel figyelte. Most a bő termés láttán megnőtt az agronomusok becsülete és többen elhatározták, hogy jövőre alkalmazzák a hasznos módszereket.

A gazdag termésből Bugyi Antal azonnal eleget tett beadási kötelezettségének. /MTI/

AZ IFJUSÁGI CSÉPLŐCSAPATOK VERSENYE

i No/tot/Hné P

1954 augusztus 5

A DISZ Központi Vezetősége és a földművelésügyi minisztérium augusztus 3-i értékelése szerint az ifjúsági cséplőcsapatok sorrendje a következő:

Gépállományok:

I. Hajduböszörmény, 1225-ös géppel 2652 mázsa gabonát csépeltek /cséplőgépezető Baros Sándor/, II. Hajdunánás 1070-es géppel 2170 mázsa gabonát csépeltek, /cséplőgépezető: Kazda Gábor/;

Állami gazdaságok:

I. Örménykúti "Zelka Máté" -brigád 1370-es géppel 4980 mázsa gabonát csépeltek, /cséplőgépezető Komlovszki János/ II. Felsőnyomá 1450-es géppel 3800 mázsa gabonát csépeltek /cséplőgépezető Csernus Ferenc/. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954 augusztus 5

16 óra 05 perc

MEGKEZDÖDÖTT AZ ONKOLÓGUSOK ORSZÁGOS KONFERENCIÁJA

i CsE/tot/Hné KC P

1954 augusztus 5

X Csütörtökön délelőtt az Országos Onkológiai Intézetben megkezdődött a rák elleni küzdelem országos hálójának kétnapos konferenciája. A tanácskozást Venkei Tibor, az orvostudományok kandidátusa, az intézet igazgatója nyitotta meg. A konferencia első napján a hálózat első félévi munkájának értékelésével foglalkoztak. Az előadások a rák elleni küzdelem országos hálójának fejlődéséről és eredményeiről szólnak be 1954 első félévében több mint 280.000 rákszűrővizsgálatot tartottak. Az országos hálózat megszervezése óta végzett rákszűrővizsgálatok száma ebben az évben eléri körülbelül a kétmilliót. Ugyanakkor továbbfejlődik a hálózat is. Új kórházi onkológiai osztályok létesülnek Pécsen, Szegeden és Debrecenben. Ebben a félévben kezdte meg működését az újpesti ^{új} onkológiai gondozó is.

A rosszindulatú degeneratív megbetegedések elleni küzdelem állandóan fejlődő országos hálójának egyik komoly eredménye, hogy ma már hazánk legkisebb falvaiba és tanyáira eljut, kiterjed az egész országra./MTI/

EMELKEDŐ FELHOZATAL, CSÖKKENŐ RÁK A NAGYVÁSÁRTELEPEN

i SzB/SzB/Hné NL Bn

1954 augusztus 5

Csütörtökön a Nagyvásártelepre 134 vagon zöldség-féleség és 20 vagon gyümölcs érkezett. Egyes cikkek olcsóbbak lettek. Így a zöldpaprikát már 2 forintért, a hegyespaprikát 2,50 forintért, a tölténivelő paprikát 2,80 forintért árulták. A Juliska-bab csütörtöki ára 2,20 forint volt.

Olcsóbb lett az alma és a körte is./MTI/

HIREK A LENIN KOHÁSZATI MŰVEKBŐL

i Vid Vg Hné NL Bn

1954 augusztus 5

A diósgyőri Lenin Kohászati Művek acélnívónok és acélöntődjének mosdói és fürdői úgynevezett ipari vizet kaptak. Ez nem mindenben felelt meg az egészségügyi követelményeknek.

L
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1954 augusztus 5

16 óra 10 perc

/Hirek a Lenin Kohászati Művekből....folyt/ i Vid Vg Hné Bn

Csütörtökön 200.000 forintos költséggel megkezdtek a mosdók és fürdők bekapcsolását a folyóvízvezeték-hálózatba. Ezáltal rövidesen több mint harromezer kohászati dolgozó kap majd a tisztálkodáshoz tisztább, egészségesebb vizet.

x x x

A Lenin Kohászati Művek durvahengerdejében csütörtökre virradóra befejezték az öntecsek előmelegítésére szolgáló körkörös építését. A kemenceköművesek a vállalt 144 óra helyett 104 óra alatt végezték el a munkát. A felhasználható régi téglák beépítésével több mint négy köbméter tüzelő téglát takarítottak meg. Ugyanekkor csütörtök reggelre fejezte be a kemenceépítők egy másik brigádja a Martin acélműben a nagyolvasztóból érkező nyersvas tárolására szolgáló 250 tonnás körkeverő kemence átépítését is./MTI/

TIZEDSZER NYERTÉK EL AZ ÉLÜZEM CIMET

k NL/B/Hné NL Bn

1954 augusztus 5

a Férfiruhagyár dolgozói. Most megfogadták, hogy az augusztus 20-i verseny lendületével olyan eredményeket érnek el, hogy a legközelebbi értékelés során ismét felkerülhessenük hazánk honlokzatára az ötfúvú ezüst csillag./MTI/

A KOHÁ- ÉS GÉPIPAR TERÜLETÉN AZ ÉV ELSŐ FELÉBEN BENYUJTOTT UJÍTÁSOK 203 MILLIÓ FORINT ÉVI MEGTAKARÍTÁST JELENTENEK

i TP/B/Hné NL P

1954 augusztus 5

A kohás- és gépipar területén az év első felében - akár csak a múlt évben - eredményesen dolgoztak az újítások. A kongresszus i verseny során, majd ezt követően 41.350 olyan újítást adtak be, amit az újítási bizottságok bevezetésre alkalmasnak találtak. A benyújtott újítások közül az első felében 34.892 elfogadott javaslatot már gyakorlatilag is alkalmaznak. Ezek az újítások egy év alatt előreláthatólag 203 millió forint megtakarítást eredményeznek. Az újításoknak a kohás- és gépipar területén az év első felében 13 és félmillió forint újítási díjat fizettek ki. /10 lyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1954 augusztus 5

16 óra 40 perc

/A kohó- és gépipar....folyt/ i TP/B/Hné NL . P

A benyújtott újítások közül többi között különösen értékes a Győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban alkalmazott újítás, amely lehetővé teszi, hogy 30 milliméter átméretnél nagyobb spirálfurókat öntési eljárással gyártssanak. Csak az az egy módszer népgazdaságunknak évi 256.000 forint megtakarítást eredményez. Figyelemreméltó a Dunakeszi Vagongyárban bevezetett újítás is: vasúti személykocsi ablakoknál szerkezetén végrehajtott változtatással évi 300.000 forintot takarítanak meg.

Az elért eredmények újító sztahanovistáinkat arra ösztönzik, hogy az augusztus 20-i verseny során még következetesebben küzdjenek a gazdaságosabb termelés megvalósításáért. /MTI/

KÉSZÜLŐDÉS A VASUTASNAPRA

ö Vg/B/Hné NL P

1954 augusztus 5

A Munka Vörös Zászló Erdemrendjével kitüntetett miskolci vasúti csomópont dolgozói augusztus 1-től a Vasutasnap tiszteletére ünnepi műszakot tartanak. A szolgálati ágak jó együttműködésével dolgoznak az adósság csökkentéséért. A vasutas műszak során Hatvan és Ozd felé közlekedő valamennyi irányvonatot tulsullyal továbbítanak. A távútonok menetrendszerinti közlekedésében a kongresszusi verseny után visszaesés mutatkozott, a vasutasnapra ezt a hibát ki akarják javítani.

A miskolci vasutasok nemcsak a termelőmunka megjavításával, hanem gondosan összeállított műsorral is készülnek augusztus 8-ra. Szombaton délután a Vasutasnap alkalmából a népkerti szabotéri színpadon ünnepi nagygyűlést tartanak, majd vidám műsor következik. Vasárnap reggel zenés ébresztővel köszöntik a dolgozókat. A pályaudvorról Török László és Demeter Mátyás DÍSz-bírók járási főnökeire és Hatvanba tulsullyos békevonatot továbbít.

x x x

Nagy a készülődés a szombathelyi vasútállomásnál is. Átározzák, festik az állomás épületét és diszítik a bejáratozatokat. A szombathelyi vasutasok az ünnepi műszak során szép eredményeket értek el. A vonatok termelési tervét a Petőfi-brigád 119 százalékra, a Kossuth-brigád pedig kocsiértékesítési tervét 100 százalékra teljesítette. Megjavították a személyvonatok közlekedését is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1954 augusztus 5

17 óra 34 perc

AZ OZDI KOHÁSZOK JULIUSBAN 11.648 MUNKAÓRÁVAL SEGITETTÉK A
TERMELŐSZÖVETKEZETEKET

i Vid Hné Vg NL KM 1954 augusztus 5

Az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozói júliusban az év
elején vállalt négy géppallos patronálásán - hat termelő-
szövetkezetet is segítenek. kívül

Julius 1-től 31-ig az üzem 2114 dolgozója 11.648
munkaórát fordított a sajónémeti, szentsimoni, ózdi III. kerületi,
susai, uraji és hangonyi tsz-ek megsegítésére. 99 holdon végezték
el a kalászosok kapálását, 100.5 holdon marokszedést, 239 holdon
csomózást és kévekötést. Ezenkívül több holdon forgattak, takar-
mányt készáltak és begyűjtöttek, valamint kapáltak és egyeltek.

Az üzem gyárreszlegei közül legeredményesebben a
Martin acélmű dolgozói segítették a tsz-eket. A sajónémeti Petőfi
tsz-ben 24 hold gabonát készáltak 10 és 72 holdon olvégezték
a csomózást és a kévekötést./MTI/

SZEPTEMBER 5-ÉN MUTATJÁK BE AZ "ÉLETJEL" CIMŰ ÚJ MAGYAR FILMET

i PGy/He/Hné KC KM 1954 augusztus 5

A legutóbbi Karlovj-Vary-i nemzetközi filmfesztí-
vél "Munkadíjjal" kitüntetett "Életjel" című új magyar játék-
filmet szeptember 5-én, a bányásznapon mutatják be filmstúdió-
zaink./MTI/

MEGKEZDIK A NEGYEDIK BÉKEKÖLCSÖN KÖTVÉNYEINEK KIOSZTÁSÁNA

OTP Gy NI Bn 1954. augusztus 5.

A Negyedik Békekölcsön kötvényeket augusztus 10. és 20.
között osztják ki a munkahelyeken. Aki kötvényeit ezió alatt nem
kapná meg, saját érdekében jelentkezzen munkahelye békekölcsön fo-
relősnél, hogy átvehesse kötvényeit. Ez mindenkinek érdeke annál
is inkább, mert a sorsoláson csak azok a kötvények vesznek részt,
amelyek már a tulajdonos birtokában vannak./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1954. augusztus 5.

17 óra 45 perc

AZ ORSZÁG MINDEN RÉSZÉBŐL ÉRKEZIK A SEGÍTSÉG AZ ÁRVIZKÁROSULTAKNAK

6 HI/HI/Gy KC KM . 1954. augusztus 5.

Az árvizkárosultak segélyezésére folyó gyűjtés szép eredménnyel folyik a Borsod megyei községekben. A megye dolgozó paraszt-sága eddig több mint 22 vagon kenyérgabonát, 6,5 vagon burgonyát, 2,5 vagon szénát, másfél vagon babot adományozott, továbbá 3-3 vagon árpát, zabot és kukoricát, mintegy ötezer tojást, 13 szarvasmarhát, 117 juhot és 54 sertést is gyűjtöttek.

A vidéki városokban folyó gyűjtés is újabb pénz- és természetbeni segítséget jelent a károsult családok számára. A miskolci Ruházati Bolt dolgozói 9.700 forintot, a Pápai Textilgyár dolgozói 82.000 forintot küldtek a gyűjtést végző szervekhez, a debreceni MÁV Igazgatóság dolgozói 20.000, a Szegedi MÁV Fűtőház dolgozói pedig 7.800 forintot. Baja város dolgozó parasztjai közül Valcsik János két mázsa búzát és egy borjut, Dudás József másfél mázsa kenyérgabonát küldött. Kaposvárott a Vöröskereszt és az MNDSz kezdeményezésére a Fehéménikészítő ktsz maradványokból 1600 forint értékű gyermekruhát készített. A várapolotai MNDSz-szervezet többi között 161 pár cipőt, ezer darab női és leánykarduhát juttatott el Szigetközbe.

A fővárosi üzemek dolgozóitól is államióan érkeznek az újabb pénzadományok: az Újpesti Cérna gyárból 16.000 forint, az Alumíniumárugyárból 15.600 forint, a MÁV Északi áramfejlesztőből 20.000 forint és a Magyar Filmgyártó Vállalattól 16.800 forint. A Lapkiadó Vállalat dolgozói eddig 14.600 forintot gyűjtöttek.

Ebben a hónapban több vállalat kulturesportja rendez másoros estet az árvizkárosultak javára. A IX. kerületi TUKER-vállalat művészeti együttese augusztus 6-án a vállalat saját kulturtermében, az "Elektroimpex" külkereskedelmi Vállalat kulturgárdája 9-én és 11-én a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete székházában tart színvonalas műsort. A KÖZÉRT-vállalatok egyesített ének- és zenekara augusztus 20-án és 21-én a Ráday-utcai Petőfi-kertben ad hangversenyt az árvizkárosultak megmentésére, a KPDSz békésmegyei csoportja pedig a békéscsabai városi színházban augusztus 25-én rendez jótékony célú estet./MTI/

Ko

B 37. kiadás

1954. augusztus 5.

18 óra 25 perc

A MAGYAR-SZOVJET KÖZGAZDASÁGI SZEMLE

k MSzKSz Gy KC KM 1954. augusztus 5.

most megjelent 6-7. kettő számában Szabó Kálmán "A népjólét emelésének, a szocializmus építésének kongresszusa" című cikkében az IEDP III. kongresszusának az új szakasz gazdaságpolitikájára vonatkozó határozataival, s az ezekből következő időszori feladatokkal foglalkozik. Dániel Tibor közlekedésünk helyzetét és feladatait ismerteti, Nagy Tamás közlekedési cikké kimérítően tárgyalja a szocialista újratermelés elméleti kérdéseit, Sárdi Zoltán a belkereskedelmi munka elmozdításának néhány problémáját, Fáy József pedig a devizahozam és a jövedelmezőség egyes kérdéseit világítja meg. Közli a folyóirat Fedorovics szovjet közgazdászunk az ipari termelőkapacitások fölmérésének módszertani alapelveiről szóló cikkét, Szunyogh Károly I. Laptjev két cikke nyomán ismerteti az SZKP központi bizottság szeptemberi teljes ülésének határozatából a szovjet közgazdaságtudományra háruló feladatokat. A folyóirat összefoglaló cikket közöl az ipari beruházások gazdasági hatékonyságáról folytatott szovjetunió-beli vita eredményeiről, "Vitacikkek" rovatában pedig közli A. Guszakovnak "A pénz és funkciói a szocialista gazdaságban", valamint A. Larionovnak és A. Molcsanovnak "A pénz a szocializmusban" című cikkét. A "Tudományos élet" rovat az MSZT közgazdasági szakosztályában a szocialista pénzülmélet kérdéseiről rendezett ankétot és "A magyar statisztikai irodalom története" című kiállítást, a "Folyóiratszemle" rovat pedig a Voproszi Ekonomiki című szovjet folyóirat 1954. évi 3. és 4. számának tartalmát, valamint a Planovoje Hozjajsztvo 1954. évi 1. és 2. számának cikkeit ismerteti. /MFI/

NAGYVONYIM KÖZSÉG FEJÉR MEGYÉBEN ELSŐNEM TELJESÍTELTÉ SZŰVI GABONA-BEADÁST

Vid X Gy Mi KM 1954. augusztus 5.

Nagyvonyim község valamennyi dolgozó parasztja teljesítette az állam iránti kötelezettségét. A község Fejér megyében elsőnek augusztus 5-ig teljesítette évi gabonabeadási kötelezettségét: kenyérgabonából 113.2, takarmányszabonából 132.3 százalékra. /MFI/

SZERVESVEGYIPARI ANKÉT AZ ÖNKÖLTSÉGCSÖKKENTÉS FELADATAIRÓL

i Ró/B/Gy Vg KM 1954. augusztus 5.

A nehézipari minisztérium Szervesvegyipari Igazgatósága vállalatának vezetői, az üzemi párt- és szakszervezetek képviselői a III. pártkongresszus határozatai alapján ankétot tárgyaltak meg az önköltséges csökkentés feladatait.

Az ankéton Vályi Péter, szervesvegyipari igazgató mérlegelte az első félév eredményeit. Főbbi között elmondotta, hogy az első félévben az iparágk az előírtnál mintegy 50 millió forinttal termeltek többet. A termelés színvonala a múlt év decemberéhez viszonyítva több mint 10 százalékkal nőtt. Az önköltséges csökkentési tervet 4 százalékkal túlteljesítették. Jelentős részük van az üzemi párt- és szakszervezeteknek abban, hogy a második negyedévben 10 üzemi érte el az élüzem szintet.

Vályi Péter hangsúlyozta:

- Üzemeink műszaki fejlesztésének központi kérdésévé kell tenni azokat a technológiai és munkaszervezési intézkedéseket, amelyek a minőség százszázalékos biztosítása mellett lehetővé teszik a termelési költségek jelentős csökkentését.

Mint jó példát említette meg, hogy a Rugyancsárugyárban a műszaki vezetők intézkedésére a benzinviasszanyerés javításával 104.000 forintot takarítottak meg.

A beszámolót számos hozzászólás követte, majd a javaslatokat és tennivalókat határozatba foglalták. A határozat alapján az üzemek kidolgozzák a második ötéves tervre vonatkozóan a gazdaságos termelés feladatait. Felülvizsgálják az üzemek gyártási technológiáit, a korszerűsítés, az anyagmegtakarítás és a minőség javítása érdekében. Szeptemberben a minisztérium irányításával és a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének segítségével önköltséges csökkentési kiállítást rendeznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1954. augusztus 5.

20 óra 50 perc

A BEGYŰJTÉSI MINISZTERIUM JELENTÉSE A BEGYŰJTÉSI VERSENYRŐL

k BgyM-MS/PE VE

1954. augusztus 5.

Az országsszerte folyó cséplés eredménye azt mutatja, hogy legtöbb helyen jó termést takarítunk be. A dolgozó parasztság zöme megértette és megtartja a törvény előírásait: a gabonaféleségeket - buza, rozs, árpa, zab - a cséplőgéptől azonnal a begyűjtőhelyre kell szállítani. Sokezer dolgozó paraszt tett felajánlást a beadási kötelezettség mielőbbi teljesítésére. Szolnok megyében például 11.690 egyéni termelő csatlakozott a gabonabegyűjtési versenyhez. Országosan már a százezet is meghaladja a felajánlást tevők száma.

A gabonabegyűjtési versenyben a termelőszövetkezetek járnak az élen. Országosan megközelíti az ezret a versenykihívásokhoz csatlakozott termelőszövetkezetek száma. Az elért eredmények ellenére több komoly hiba tapasztalható. A hátralekösökkel szemben végre kell hajtani a törvény előírásait. Ahol a termelők elcsépeltek, ellenőrizni kell, hogy a beadási kötelezettségnek elegendő tettek-e. Nem szabad előfordulnia olyan esetnek, mint ami Mezőkövesden történt, hogy bár 130 gabonahátralekös van, a községi tanács még egyetlen esetben sem hozott megfelelő intézkedést. Ezzel szemben a Baranya-megyei Szentlőrinc községben jól dolgozik a tanács, a begyűjtési megbízott és a begyűjtési állandóbizottság. A begyűjtési állandóbizottság elnöke naponta rendszeresen ellenőrzi a cséplést és megnézi, hogy akik elcsépeltek, teljesítették-e kötelezettségüket. Ebben a községben nincs is hátralekös.

Sok a javítanivaló a behordás és cséplés meggyorsításánál is. Veszprém megyében például a behordás egyetlen községben sem fejeződött még be és az elmúlt héten 22 nyolcvan cséplőgép, Békés megyében pedig a gyulai járásban hat, Lőkősházán négy cséplőgép állt meg.

/majdnem

Elsősorban azonban a megyékben kell nagyobb gondot fordítani a begyűjtésre, ahol a csépléshez viszonyítva igen komoly az elmaradás. Így Baranya, Fejér, Somogy, Tolna, Bács, Békés és Hajdu megyében arra kell törekedni, hogy ne legyen olyan termelő, aki ne közvetlenül a cséplőgéptől teljesítő beadási kötelezettségét.

A begyűjtési minisztérium augusztus 41.-i versenyértékelése szerint a gabonabegyűjtésben a megyék sorrendje a következő:

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1954. augusztus 5.

40 óra ⁵⁰ perc

/A begyűjtési minisztérium. . . folyt./ k BgyM-MS/PE VE

1. Hajdu, 2. Pest, 3. Fejér, 4. Komárom, 5. Békés,
6. Csongrád, 7. Szabolcs, 8. Bács, 9. Zala, 10. Somogy, 11. Szolnok,
12. Tolna, 13. Baranya, 14. Nógrád, 15. Heves, 16. Győr, 17. Borsod,
18. Veszprém, 19. Vas.

A nyári hónapok zavertalan húsellátásának biztosítása érdekében fokozni kell az állat és állati termékek begyűjtésének ütemét is. Minden termelő a beütemezett határidőre pontosan tegyen eleget kötelezettségének.

A legutóbbi értékelés szerint az állat és állati termékek beadási versenyében:

1. Zala, 2. Vas, 3. Békés, 4. Szolnok, 5. Komárom, 6. Baranya,
7. Győr, 8. Nógrád, 9. Somogy, 10. Csongrád, 11. Fejér, 12. Veszprém,
13. Hajdu, 14. Pest, 15. Heves, 16. Tolna, 17. Borsod, 18. Szabolcs,
19. Bács megye. /MTI/

Ø

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás 1954. augusztus 5. 21 óra 10 perc

BÉKEGYÜLÉS EGERBEN

vid PE KM 1954. augusztus 5.

A Heves-megyei és az egeri városi békebizottság nagyarányu békegyűlést rendezett csütörtökön este Egerben, a járási kulturotthonban. A nagygyűlés előadója Mihályfi Ernő, a népművelési miniszter helyettes, a genfi értekezlet eredményeiről és a békeharc további feladatairól beszélt. /MTI/

A HAZÁNKBAN TARTÓZKODÓ FRANCIA ÉS BELGA SZAKSZERVEZETI KÜLDÖTTEK LÁTOGATÁSA TATABÁNYÁN

vid PE KM 1954. augusztus 5.

A SzOT meghívására hazánkban tartózkodó francia és belga szakszervezeti küldöttek csütörtökön ellátogattak Tatabányára. Kristóf Ernőnek, a bányászati dolgozók szakszervezete titkárának és a tatabányai bányászok legjobbjainak kíséretében a vendégek a tatabányai VIII-as akna és az oroszlanyi külszínfejtésés bányadolgozóit lent a bányában, a munkahelyen keresték fel. Nagy elismeréssel szóltak a bányászok munkakörülményeiről, korszerű felszereléséről.

délután/

A külföldi vendégek a nagy bányászváros több szociális és sportlétesítményét tekintették meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1954. augusztus 5.

21 óra 50 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE KM

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 5-én,
csütörtökön este 21 órakor:

Kissé mérséklődik a meleg

Középeurópában futó záporokkal 26-29, Délkelet Európában
30-34 fok volt a hőmérséklet legmagasabb értéke. Északon hűvösebb
az idő s a hőmérséklet alig éri el a 20 fokot.

Hazánkban csütörtökön 27-32 fokig emelkedett a hőmér-
séglet. Délután Győrött, Zalaegerszegen, Nagykanizsán és Keszth-
helyen zivatar volt. A csapadék mennyisége Nagykanizsán 4 mm-t
tett kió

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 24 C fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, mérsékelten emel-
kedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: változó felhőzet, több
helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt észak-északkeleti szél.
A meleg nyugaton kissé mérséklődik, máshol tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek pénteken reggel 14-17,
délben nyugaton 25-28, máshol 28-31 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 378 cm.

MTI/

D

V é g e

P r o d o m o :
napilapszerkesztőségek, az MTI és a Rádió részére.

A Magyar Acélárnyag vezetősége a mai nap folyamán több helyre táviratot küldött, amelyben jelzi, hogy az üzem befejezte öt éves tervét. Kérjük a távirat közlését mellőzni.

1954. augusztus 5.

Miniszt er tanács
Tájékoztatási Hivatala